
 

 

Circolare n.48/2015                                                           Roma, 4 giugno 2015 

 

 

                                   A TUTTE LE IMPRESE ASSOCIATE 

 

 

 

 

Oggetto: Sgravio contributivo sui premi di risultato erogati nel 2014 – 

Decreto ministeriale 8 aprile 2015. 

 

Sulla Gazzetta Ufficiale n. 123 del 29 maggio 2015, è stato 
pubblicato il Decreto ministeriale 8 aprile 2015 che regolamenta lo 
sgravio contributivo sulle somme corrisposte nel 2014 ai dipendenti, 
in attuazione di quanto previsto dalla contrattazione aziendale di 
secondo livello. 

In attesa delle necessarie istruzioni dell’INPS, si comunica, 
sinteticamente, che le risorse disponibili passano da 650 a 391 
milioni di euro: pertanto il beneficio potrà essere richiesto entro il 
tetto dell’1,60% (era il 2,25%) della retribuzione imponibile annua di 
ciascun lavoratore (premio compreso). 
 
Nell’ipotesi in cui le risorse disponibili si rivelassero insufficienti, 
sarà l’Inps a ridurre gli importi richiesti, in percentuale pari al 
rapporto tra la quota globalmente eccedente e il tetto di spesa 
annualmente stabilito. 
Per accedere allo sgravio gli accordi – ove già non fossero stati 
depositati – dovranno essere registrati presso la Direzione 
territoriale del lavoro entro il 29 giugno (il 28 è domenica). 

L’accesso è subordinato alla trasmissione telematica di un’istanza 
diretta o tramite un intermediario. 
 
Con riserva di fornire per tempo le consuete informazioni al 
riguardo si saluta cordialmente. 
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